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DEBRECZEN
A DEBRECZEN! ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PART KÖZLÖNYE.

MEGJELEN 1STAFOISnCTZSTT PETSTTExi ES VASARNAP KXVETELÉVEL-

Hirdeti»! díj i
Négy hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alko 
szerint jutányos áron vétetnek fel Bélyeg 

díj minden külön beigtatásért SO kr.

Hirdetést vaey reclároot magában foglaló 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit *<*rt 
50 krajezár.

Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség­
ben és kiadóhivatalban. Főtér 1888. •: 

alatt.)

Kéziratok nem adatnak vissaa.

Megélhetés és becsület.
A megélhetés gondja folytonosan 

munkára, kitartásra ösztönzi az embert. ! 
Bizalommal, nagyobb reménynyel küzd, ' 
szenved az egyén hogy a társadalmi \ 
pozicziót magának biztosilsa.

A mai társadalmi fogalmak szerint 
minden embernek maga iránt való leg- ! 
első kötelessége az anyagiakban való i 
előmenetelét munkálni, megélhetését biz- j 
tositanl. És az emberiség saját jól fölto- j 
goit érdekében buzgalommal igyekszik 
ezt megvalósítani, csakhogy ezerféle mó­
don mozdítja elő.

Innen van az, hogy több ember 
nem csinál lelkiismereti kérdést a meg- ; 
élhetés eszközeinek megválogatásánál.

Azt senkisem fogja elvitatni, hogy a 
tisztességes megélhetést leginkább a 
szorgalom, takarékosság, tisztakezíiség ] 
által biztosíthatjuk s ha szorgalmasak, ; 
takarékosak és tiszla kezüek vagyunk, 
remélhetjük, amit csak a gondviselés ad­
hat, nyújthat nekünk, a segedelmet, mely- 
lyel becsületes igyekezetünkben megsegít 
bennünket.

A társadalom jobbjai pedig tárt ka- j 
rokkal zárnak bennünket abba a kasztba, 
ahol tisztességes megélhetésünket mun­
kálhatjuk s családunk jövőjét biztosíthat­
juk. Még akkor is, még abban az eset­
ben is, ha a világ balitélete félremagya- ! 
rázza törekvésünket, a rágalmazó epébe j 
mártott nyelve kicsinylőleg teszi meg ■ 
nyilatkozatát: megnyugvást találhatunk 
lelkiismeretünk tisztaságában, melyről 
mindannyiszor vissza pattan az irigvke- 
dés, rágalom nyílvesszője s — többször 
mint nem, — éppen azt sebesiti meg, a 
ki elég vakmerő volt azt ellenünk irá­
nyítani.

Tapasztaljuk, hogy a becsületes mun­
kást, kötelességet buzgalommal, kitartás­
sal, szorgalommal teljesíteni igyekvőt s 
aki a hamis keresettől elfordul, éppen azok 
igyekeznek sárral dobálni, akiknek arczá­
rói egy elpalástolhatatlan évzés pirja su­
gárzik le s akiknek a zsebében tisztes­
ségtelen utón összeharácsolt pénz cseng.

Azok járnak fölemelt fővel, azok 
igyekeznek sokat mutatni, azok tudják 
keresni a föltünést, akik pénzért vásá­
rolják meg a rövidlátók becsülését, 
— akik élelmes kapzsisággal szapo­
rítják azt a vagyont, melyből némely­
kor csak azért gyakorolják a humaniz­
must, hogy port hintsenek a világ sze­
mébe s kierőszakolják annak becsülését.

A társadalom nem ritkán érdemet- 
lenre pazarolja becsülését, de többször 
megtörténik, hogy a felismert kapzsisá­
got sem Ítéli el szigorúan, mert az em­
bert pénzéért, vagyonáért rtékeli.

Magának a társadalomnak kellene j 
lennie igazságos bírónak, amely felis- I 
merné s megvédené a becsületes embert; j 
elitélné, mocsoktalan köréből száműzné 
azokat, akik akár a szegény becsületes 
emberek tönkrejuItatásával, akár a köz­
vagyon elhavácsolásával, vagy más tisz­
tességtelen utón szerzett vagyonnal jog- 
és érdemtelenül dicsekszenek.

A társadalomban egész raj keletke- j 
zeit immár, amely folytonosan bűnös spe- 
kulácziókkal üzérkedik. Vannak, akik a 
közbizalom által reájok ruházott állásu­
kat használják ki telhetetlen hírvágyuk 
kielégítésére. Vannak, akik előre fontolt 
szándékkal buknak meg, hogy ezzel a 
bukással kereskedőket károsítsanak meg, 
lazítsák a becsületes szaktársak közt óva, 
féltve őrzött bizalmat.

Akadnak az ilyeneknek tanácsadóik, 
bűntársaik, kik jó pénzért a csalást elő­
segíteni, a törvényt kijátszani segítenek. 
Vannak, akik olyan szándékkal vesznek 
kölcsönt, hogy azt sohasem fizetik visz- 
sza, azzal károsilják kezeseiket s megne­
hezítik a becsületes embereknek való 
kölcsönzést.

És vannak undok férgei, vad állatai 
a társadalomnak, akik egy fékevesztett 
pillanatban vad gyűlölettel ragadják ke­
zükbe a gyilkos kést, hogy egy élet árán 
szerezzenek maguknak pénzt. És az ár­
tatlan kibugygvant vérén sem találják 
meg a becsületesség tiltó szavát.

Szégyenpir fut végig a becsületes

ember arczán, mikor a mások vagyona 
után való kapzsi sóvárgást látja. Lesújtó 
társadalmi tünetek ezek, melyeket ma­
gának a társadalomnak kellene orvo­
solni

BELFÖLD.
Ismét kath nagygyűlés Rimély 

Károly beszterczebányai püspök aug. hó 23 és 
24-ik napjara széni lelki gyakorlatra bivta ös­
sze egyházának papjait, hogy elkészüljenek arra 
a küzdelemre, mely a kath. egyházra várako­
zik. Ez alkalommal az egyházmegyei papság a 
püspök elnöklete alatt egy uj kath. nagygyűlés 
megtartásáról és kaih. körök, egyletek alakítá­
sáról is fog tanácskozni.

Aranymisés püspök, üubics Zsig- 
motid kassai megy es püspök jul. 22-én ünnepli 
papságának félszázados jubileumát. A püspököt 
aranymiséje alkalmából a kassaiak nagy ová- 
cziókban fogják részesíteni.

Anarkista Budapesten. Budapest, 
ju!. 21. Pikkaroni olasz mérnök, ki az illeni 
Gancz gyárnál van alkalmazva, tegnap d. u. 
egy asztaltarsaságban Caserió anarkislát vé­
delmezte, felkiáltva : »Caserió helyesen csele­
kedett, mikor leszúrta Carnot elnököt. Magam 
is kedvet érzek hasonlóképen elbánni a mi ko­
ronás Carnotunkkal.« A mérnököt még az éj­
jel letartóztatták. Kitűnt, hogy állandó össze­
köttetésben van az olasz anarkistákkal.

A „HEHKECZE\,‘ TAlim.)A.
A porból fölfelé.

— Elbeszélés. —-
Irta : Maderapacbné Fadgyaa Etelka.

(Folytatás.)
S valóban ! Ahányszor csak m ga előtt 

látta Kádas ur szeretetreméltó, kedves a ak- 
ját, mindig úgy erezte, hogy szemeiből nem 
csak jóindulat, hanem a szeretet melege is su­
gárzik fe éje. S nem csalódott Kádas ur, ki 
csupán szánalomból fogadta házába az árva 
gyermeket, mind melegebb és melegebb ro- 
konszenvet kezdett érezni ama fiú iránt, ki 
nemcsak egy perczig sem feledkezett meg ar­
ról, hogy mivel tartozik jótevőjének és család- 
jének, hanem a mellett igyekezett a reá bízott 
kötelességeken kívül is mindenféle dologban 
segédkezni s mindezen kívül még oly szorga­
lommal tanult, hogy a második és harmadik 
osztályt egy év alatt végezte, s a negyedik osz­
tályból pedig már éppen kitűnő bizonyítványt 
hozott haza.

Kádas ur rokonszenvének s maradandó 
jóindulatának tehát volt alapja, s volt annál 
is inkább, mert András nemcsak a tantárgya­
kat igyekezett szorgalmasan tanulni, hanem az 
illedelmes, urias magaviseletét is törekedett el- 
sajátitni s sikerült is neki annyira, hogy Ká • 
daséknál három évi tartózkodás után, midőn 
16 évét betöltötte : nemcsak a negyedik gym- 
násiumi osztályt kitünően végzett deák, hanem 
egyszersmid olyan fiú volt, aki magát bárkivel 
szemben legillendőbben tudta viselni. Szóval, ő 
az alkalmat megragadva, mindenféleképen ki­
művelte magát annyira, hogy mindenki okos, 
kedves fiúnak tartotta. S ha hozzáteszszük, 
hogy mindéhez még nem csak szeiid csinos

KÜLFÖLD
A kolera Lemberg, jul. 21. Több ke­

rületben beszüntettek a tartalékosok a had­
gyakorlatokat a kolera miatt.

Elfogott merénylők. Sándor szerb 
király ellen, konstantinápolyi tartózkodása al­
kalmával, merényletet terveztek és a hat össze­
esküvőt épen akkor fogtak el, a mikor egymás 
közt a szerepeket felosztották. Több revolvert 
és mindegyiknek az övében kel-három édesre 
fent kést találtak. Az első kihallgatás alkalmá­
val tagadták, mintha ők Sándor király ellen 
merényletet terveztek volna, de miután a náluk 
talált nagy mennyiségű pénz eredetéről nem 
tudtak számot adni, egvikök töredelmes val­
lomást tett, hogy két előkelő ur adta nekik 
a pénzt, hogy Sándor szerb királyt gyilkolják 
meg. A gyilkosság sikerülése esetén még több 
pénzt helyeztek számukra kilátásba. A két ur 
utáni nyomozás eddig eredményre nem ve­
zetett és a rendőrség Karagyorgyevics hercz.eg 
két hívére gyanakszik, a kik idejekorán el­
menekültek gőzhajón.

arcza, de szép magas alakja s könnyed urias 
járása is volt, melynél fogva senki sem tart­
hatta öt mesterember fiának : úgy nem cso­
dálkozhatunk, — hogy iskolatársai nagy része 
örömmel fogadta őt körébe, sőt előforduló al­
kalmakkor társai közt mindig szóvivő volt.

Mind-e körülmények, amellett, hogy Ká­
das urnák András iránti rokonszenvét táplál­
ták : egyszersmind igen nagy örömet szerez­
tek neki. Hiszen lehetett-e jótettének szebb ju­
talma, midőn azt érzelemben és lettben egy­
aránt látta meghálálva : s csak az e feletti 
örömteljes e'égedettség ellensúlyozta némileg 
ama fájdalmakat, melyeket neki fia okozott.

Jenő ugyanis, úgy hanyag tanulása, va­
lamint durva, henczegő modora által nem csak 
a tanárok folytonos korholásait és büntetéseit 
vonta magára : hanem tanulótársai előtt is, 
utóbbi tulajdonságánál lógva, csak ellenszen­
vet ébresztett S ezek, aminő úri fiúnak te­
kintették Andrást, alacsony származása daczá­
ra, épp oly parasztnak tartották Jenőt, úri lé­
te ellenére is. E dolog persze nemcsak sze­
gény atyjának fájt, hanem őt is sértette. De ö 
a helyett, hogy lelátta volna, miszerint mind­
ezt csak önmagának köszönheti s igyekezett 
volna csúnya tetteiről leszokni: Andrásnak tu­
lajdonított minden'. Alamuszi, hízelgő macs­
kának állította őt, ki csakis ezáltal kenyerezte 
le tanárait és társait ; inig ő — véleménye sze­
rint — azért talált ellenszenvre, mivel minden­
kinek szemébe mondta az igazat.

Tudvalevő dolog, hogy általában majd 
minden goromba ember gorombaságait, az igaz­
ság odamondoga fásának minősiti s szinte kér­
kedik velők. S ime Jenő is ezek példáját kö­
vette.

Némileg nem is nagyítják oly emberek a 
I do got, m n tény az, hogy mikor gorombás- 

kodnak : ez alkalommal egyúttal csakugyan a

Tanügy.
A tanév eredménye.

A debr. keresk. akadémia Í893—94-iki 
tanévről szóló értesítője megjelent. A Dr. Ba­
yer Ferencz igazgató által kiadott értesítő csi­
nos külseje, valamint gazdag tartalma e 36 év 
óta fennálló szakiskola magas színvonaláról 
tanúskodik. A füzet czimlapját a keresk. aka­
démia uj palotaszerü épülete díszíti, melynek 
fölépítése úgy a tulajdonos kereskedő-társulat, 
mint Debreczen szab. kir. városa és Debre- 
czen kereskedő osztályának kiváló érdeme.

Az értesítőt , Fra Luca Paciólo és müve 
a könyvvitelről“ czimü magvas és rendkívül 
érdekes tanulmány nyitja meg Szojka Gyula 
tanár avatott tollából. A tanulmány kimerítően 
foglalkozik a 400 évvel ezelőtt Velenczében 
született Pacioló szerzetes munkáival és külö­
nösen részletesen ismerteti a mai könnyvvite- 
li rendszerünk alapját képező ezen első úttö­
rő és alapvető könyvviteli munkáját. A külön 
kiadásban is megjelent tanulmányt az érdeklő­
dők figyelmébe ajánljuk.

Tanulmányi körút“ czim alatt Fábián 
L. Mór tanár ismerteti a tanári karnak az if­
júsággal rendezett 10 napra terjedő útját, mely 
alkalommal Miskolcz. Diósgyőr, Körmöczbá- 
nya, Turócz.-Sz.-Márton Zsolna kiváló ipar­
telepeit, a Vágvölgyet és Bécset szemlélték 
meg. A tervszerűen két évenként rendezett ta­
nulmányi körutak, melyet kevés hazai keres­
kedelmi iskolával együtt a debreczen! kezde­
ményezett, ma már általánosan elismert 
hasznos kiegészítői az iskolai tanulmányoknak.

Az igazgatói jelentés a keresk. akadémia 
a vele kapcsolatos atsófoku keresk. iskola és 
az esti szaktanfolyam nevezetes mozzanatai- 

I ról szól.
A keresk. akadémia 3 évfolyamára 198 

1 tanuló iratkozott be, a minek következtében 
! újabb párhuzamos osztályokat kellett berendez- 
í ni, úgy hogy F» osztálya volt a három évfo - 
I lyamnak. Különösen kiemelendő, hogy a taná- 
I ri kar és fentartó társulat áldozatkészsége 
I folytán a felső évfolyam 54 tanulója részére 
I párhuzamos osztályt nyitottak.

Az alsófoku vagyis tanonczisk>dába 148 
I tanuló jelentkezett. Sajnos tapasztalat, hogy a 
I tanonezok előképzettsége évről évre csökken 
I és ezen bajon meg a felállított előkészítő osz­

tály sem igen segit. A kellő eredményt gátolja 
egyrészről a főnökök közönye, másrészről az 
ipartörvény azon rendelkezése, hogy a tanon­
ezok fölszabadulásához nem kívántatik a ta- 

I ncncziskola sikeres elvégzése.
Az esti szaktanfolyamra 35 felnőtt 

I egyén — közöttük 2 nő — jelentkezett 
j és kellő buzgalommal, kitartássá, igyekez-

legtisztább igazságokat lobbantják egyszer- i 
máskor valakinek szemére. Csakhogy nagyon j 
ferde felfogás vo'na az igazság odamondását, i 
a gorombasággal egyértelműnek tartani. Na­
gyon odamondhatunk sokszor egyeimást a go­
rombaság, sőt gvöngédtelenség árnyalata nél­
kül valakinek ; s minél finomabb modorban 
ieszszük azt, annál kevésbé sertünk vele, s j 
annál inkább számi thatunk arra, hogy igaz- j 
mondásunk által a kívánt halast elérjük. S i 
miveit emberek rendszerint valamely hatás ked- j 
véért tesznek ilye-mit; mig a durvák, minden 
ok nélkül, bárminő alkalommal csupán sérte- j 
getési vágyból mondogatják a létező, de \ 
sok esetben csak létezni képzelt igazságaikat. | 
S Így ha keresik a sértést, ám el is értik an­
nak halasát s ennélfogva ne csodálkozzanak, 
ha a bántalmazottak visszahúzódnak tőlök.

De persze, ők azért e felett mégis bosz- 
szankodnak. S így Jenő is, ki hogy bosszúságát 
kitölthesse, mint már fentebb említők : Andrást 
akarta megbüntetni a szenvedett sérelmekért, s 
mindjobban és jobban 6yötörve őt, ellenszen­
vét is mindig jobban kezdte vele éreztetni. S 
minél idősebb lett, annál több volt a bátorsá­
ga is. gyűlöletének nyilvánításaira, mig végre 
egyszer határozol tan kijelentette apja előtt, 
András jelenlétében, hogy ő többé nem tanul 
vele, mint játszótársra, sőt kísérőre pedig már 
éppen nincs reá szüksége ; hogy ő már 15 
éves fiú. (Tehát egy évvel volt fiatalabb And­
rásnál.)

Atyja, mig ez utóbbiakat természetesnek 
talalta, az együtt tanulást nem vélte jónak kény­
szeríteni és pedig az utóbbi időben tett abbe­
li tapasztalata folytán, hogy Jenő ellenszenv­
vel viselkedik András iránt. S hogy azt csak 
az utóbbi időben fedezte fel Kádas ur, az 

j ismét csak Jenőre vet rossz világot, ki 
atyja előtt, ■— ama megalázó büntetés

óta a legmeghunyászkodóbb s András iránt a 
legbarátságosabb volt, ugyanakkor, midőn 
atyja háta mögött a legkíméletlenebbül és leg­
durvábban bánt a szegény fiúval.

Midőn Jenő, atyja előtt e nyilatkozatot 
tette, azt hitte, hogy" ez Andrásnak — miután 
ime nincs reá többé szükség — szépszerével 
kiadja az utat s már előre örült láthatni ama 
szomorú arezot, melyet erre András vágni fog. 
Azonban nem így történt. Kádas ur, midőn 
fia kívánságát helyben hagyta : egyszersmind 
megjegyezte, hogy azért Andrást nem fogja el­
bocsátani, hanem vesztett foglalkozása helyett 
majd gazdaságában ad neki teendőt.

— Hisz a falu, a hol birtokom van — 
úgymond — közel van, s miután onnan min­
dennap jár be kocsi, lehál naponta látogatha­
tod onnan is az iskolát, s szabad idődben az­
után segédkezni fogsz otthon az öreg tiszt­
tartónak, kinek mar terhére esik mindennek 
utána járni, kit azonban még nem akarok 
nyugdíjazni.

— Ezerszer köszönöm a tekintetes ur 
jóságának ez újabb jelét, melyet csakis azért 
fogadok el, mivel egyúttal alkalmat ad nekem 
arra, tiogy érte cserébe munkálkodhassam. Ha 
azonban tétlenül kellett volna itt maradnom, 
ezt nem fogadtam volna el, mert immár tizen­
hetedik évembe járok, s mint ilyennek, most 
már szégyenemre válnék jótéteményt elfogad­
nom a nélkül, hogy azt megszolgáljam.

— És hogyan élnél meg, ha házamat el­
hagynád ? Meggondoltad már ezt?— kérdé Ká­
das ur.

— Szégyen volna, ha ily meglett fiú lé­
temre sem tudnám kenyeremet megkeresni, 
viszonzá András. Oktatnék gyermekeket az 
elemi tantárgyakból s ezután szép írásommal 
is szerezhetnek magamnak másolás által ut­
ol néhány garast.



DEBRECZEN.
2.

szakismereteket elsa-

tehát nem 
kiképzéséről

tek a szorosabban vett 
jatitani.

A Keresk. akadémia 
vesebb mint 381 egyén

M löm megérdelmi tehát azon támogatás', 
i kormány, mint a város es ka- 
részesitik. örvendetes jelenseg, 

mintegy elismerésül,
moiyben ugv 
mara részéről 
hogy a magas kormány 
az évi szubvencziút 3500 
emelte, ezenkívül 20000 frt _

venként 1000 frtot engedélyez.
kereskedő társulat ez évben 

de tehetséges, szorgalmas 
-nak teljes tandíjmen-

frtról 5000 frtra 
segély törlesztésé­

re még
A fenntartó 

is több szegény, 
tanúiul támogatott,

l.Vnek fél tandíjmentességet

gyak 
a tanul

tantárgyakon kixiil 
az idegen nyelvek

.íresebb elsajátítása

iskola 
is

lessé 
délyezett.

A tantervben előirt
tanítják a gyorsírást és . - , ,keresebb elsajáUtása érdeké-
bi n a n< met és franezia nyelvekből társáig.

resit tét tek, melyek tisztán 
rélgetés, fogalmazás stb.) 

eteti bővítik. Jelentke­
zőé e,x,tét.-n a.: olasz , ; angol nyelvek is ta­
níttatnak.

A könvvtárak és szertárak az 
fejle'tség-t nutat tk, tek a lefolyt évben

Itak, oha a nagyobb beszer- 
7,..vk — az ep lkez> - által a pénz árak más 
>i at>vi• ■ ■ ti n.' v m is igénybe vétetvén füg- 
.„•01,en maradtak. Rem.-lhető, hogy a nagyobb
állami segély a felszerelések és szertárak szük­
séges kiegészítését lehetővé teszi.

Az ifjúság; egyesületek közül az Önkép- 
gennyelvi szakosztálya,^ a 

dal- és zene egylet, a segélyző-egyesület az if- 
ívéről tesznek tanúságot. Kiváló 

emel a segélyző-egyesület,mely az 
ifj.könyvtár gyűjteményéből mintegy 300 drbot 
oszt. : -z^t szegény tanulók között, azonkívül 
a gyüj ések, adományozások es tagsági dijak-

begx ; évi bevételeiből 3/0 irtot for- 
dilott szegény tanulók segélyezésére. A derék 
egyesület a'aptőkéje a 3U00 Irtot már meg­
haladja.

A tanulmányi elíimene'el és érettségi vizs- 
redményeiből közöljük a tanintézet je­

les tanulóinak névsorát :
Sxinjeles eredményűvel érettségit tett 

Kardos Lász ó és Stromf Oszkár, jeles ered- 
ménynvel: Auikovits Zsígmond és Zipszer 
Ignácz A. 11. osztályban szinjeles volt Eme- 
nch Z-igmond. jeles Fejér Gábor és Nagy 
Imre, az I. osztályokban szinjeles Geréby Pál, 

3 Stock Rezső. A keresk. társulat ezen je­
les ifjakat jutalomban részesítette, melyet Zá- 
dor Lajos, a keresk. társulat kiváló érdemű 
einöke osztott szét közöttük

A jövő évre nézve a tandijat a keresk. 
társulat 100 Írtra emelte, *) de szegény, szor­
galmas tanulok tandíj elengedésben részesül­
ünk. az ez iránti k rvenyek a beiratáskor az 
igazgatóságnál nyújtandók be.

A beira’ások fa lanszerkiállitás miatt) szep­
tember 3 -7-ig tartatnak, a javító vizsgálatok 
3—4-én.

elyeselni, pláne akkor, mi- 
•.i'-n íi. kormány nagyobb subvencziót ád. Eddig is 
niaga< vult a tandíj s vsak kárát látja az akadémia 

tai iij fel< elésének, mert a tanulók száma csök­
kenni ft _ A mit tehát nyernének a réven, elvesztik

S z e r k.

Az értesítőt a Dr. Bayer Ferencz igaz­
gató tulajdonát képezdinternátus illustrácziók- 
kal ellátott ismertetése zárja be.

Az internátus, mely az igazgató szemé­
lyes felügyelete és vezetése alatt áll, melegen 
ajánlható azon vidéki szülőknek, kik gyerme­
keiket jó és megbízható felügyelet alá akarják 
helyezni. Az internátusbán a közvetlen fel­
ügyeletet próbaéves tanárok, mint nevelők, 
teljesitik.

TŐ RVÉNYSZÉK
ítélethirdetés a Vásonkeöy-pör-

ben. A Vásoukeöy-fele váltóhamisitási bünpör- 
bencsüiörtökön hirdették ki a vádlottak előtt 
a másodbirósági ítéletet. Az ítélethirdetésre meg­
jelent Brunkaláné is. Az itélőtanács elé. a 
melybe i Vargha Ferencz biró elnökölt, Brun- 
kalánét védője, dr. Eötvös Bálint karonfogva 
veze'te be. Brunkaláné annak a tudatában, 
hogy ismét felmentő Ítélet meghallgatására jött 
el vidáman mosolyogva állt meg bírái előtt. 
A* másik két vádlott, Kégly József romhányi 
ügyvéd és Siegel Bernát mellé, aki dr. Fried 
Vilmos védő kíséretében jelent meg, le sem 
ült a vádlottak padjára. Az elnök röviden ki­
hirdette, hogy a vádlottakat a királyi tábla is 
felmentette, nevezetesen nem találta bűnösnek 
Brunkalánét a hamis tanuzásban sem,abban sem, 
hogy Vásonkeőy nevére,amint az özvegye, Eber- 
ling" Amália panaszolta,egy 15.000 forintos vál­
tót hamisított. Hasonlóképp nem bűnös Spiegel 
az 500 forintos váltó meghamisításában, vala­
mint Kégly József is büntelen, aki a másik 
kenőnek ügyvédje volt. Az ítéletben nemcsak 
a vádlottak,de a vádhatóságot képviselő dr. Hru- 
ber Lajos királyi alügyész is megnyugodott, 
bár Kégly felebbezett a neki nem tetsző bírói 
megokoiás miatt. A magánpanaszos képviselője 
kijelentette, hogy összes semmiségi panaszai­
nak tentartása melett felebbez a Kúriához.

Ügyvédségtől fölfüggesztett oláh
izgató. Kolozsvárról Írják : A kolozsvári ügy­
védi kamara Koroján Gyula kolozsvári ügy­
védet, a »Memorandum»-pörben elitéit szen­
vedélyes magyarfalót, a kolozsvári kir. tör­
vényszék által ellene közokirathamisitás bün­
tette miatt hozott vád alá helyező határozat 
következtében, az ügyvédség gyakorlatától fel 
függeszte tte.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gönczy 

egyesület Otthonában. Ugyanott az országos tanszer- 
kiállítás fogadó bizottságának ülése, minden vasárnap 
d. e. 10 órakor.

jYLnnka-tanitás a kézügyesitő egyesület isko­
lai műhelyében, d. e. 8—11-íg d. u. 3—ő óráig.

Jnl. 26 Városi közgyűlés.
ing 24 -25 A középiskolai tanáregyesület 

közgyűlése.

Újdonságok.
Asz elsült Hortobágy.

A gazdasági és intéző bizottságnak a fo­
lyó évi julius hó 8-án tartott ülésének 15 sz. 
a. jegyzőkönyvi kivonata a szarvasmarhaknak 
az Ínséges hortobágyi legelőiről a kaszáitokba 
leendő behajtása tárgyában.

- Derek fiú vagy I mondá Kádas ur — 
s csak a megérdemlőit jutalomban részesitlek, 
midőn nem hagylak az élettel küzden , hanem 
a m;g lehet, magamnál tartalak, s alkalmat 
nyujtok neked arra, hogy rendes tanulmányaid 
melleit gazdasági teendőkből is elsajátíts 

t-mást; mert ki tudja, annak is nem ve- 
heted-e egyszer hasznát ?

— Tekintetes ur jóságának mindig újabb 
és ujablj jeleivel halmoz el. Hogy hogyan, mi­
képen hálálhatom azt meg, nem tudom ; de hi­
szen tekintetes ur nem is szorul az én há­
lámra, de hogy érzelemben a leghálásabb va­
gyok, s hogy igyekezni fogok azt szorgalommal 
bizonyítani, ezt fogadom.

— Te már eddig is nemcsak zorgalmad- 
dal, ham m szép magaviseleteddel is meghá- 
b'ltái mind nt. \ ajha Jenőtől is számilhainék 
valaha ily há'iara !

D n: ki sohasem jut eszébe, szorgalom 
és sz- p m g ív se'-- által örömet szerezni aty­
jának. Pedig mily boldoggá tenne ez állal !

Jenő ehat épp az ellenkezőjét érte el 
annak, a mit vart. András először is nem lett 
elbocsátva ; másodszor büszkén vallotta be, 
hogy ő az esetre is meg tudna élni, ba el­
kellene mennie s harmadszor ráadásul még ő 
lett atyja által megkorbolva.

Egy gyülőlett jes pillantást vetve And- 
ra -1-a. in ylyel annak mintegy újabb bántalma- 
kat íg rt, hagyta el a szobát.

E' ' I- domboiuó'övedzett gyönyörű völgy­
ben feküdt ima falucska, melyről Kádas úr 
A drasu: - említést tett ; a mily szép fék­
én -ü v i az, épp oly v- nzó volt egész látképe.

Csinosan épült, fehérre meszelt házacs­
kái a ivgti ztabb, s a ken.esnél többnyire vi­
rágokkal diszeskedő udvarokból, integettek hi- 
vogiiti-lag z ember felé.

K - templom , mely emeltebb helyről hal­
latta harangjának in ára hivő szavát, bármi 
régi tol is, égész újnak látszott kivül-belül, a 
a leg agyobb gondnak s tisztaságnak viselte 
nyomait.

S ha valakinek kedve jött e házacskák 
bármelyikébe belépni, ott is csaknem minde­
nük rend s tisztaság honol, s a derült arczu, 
szívélyes háziak igazi magyar vendégszeretet­
tel kínai ák mindjárt a vendeget, ha mással 
nem, egy pohár friss tejjel s kenyérrel. Aztán 
ha bevetödtek a takaros paraszt menyecskék­
nek életrevaló, virgoncz kis gyermekei, vendé­
get latva, azok is illedelmesen köszöntek s ha 
meg lettek szóülva, illedelmesen feleltek.

Kádas ur maga vitte ide Andrást, hogy 
az öreg tiszttartónak személyesen adja át vé- 
denc/.ét ; s elrendelje, mi minden bizassék r á.

(Folyt, köv.)

Végzés.
Tekintettel azon általánosan ismert rend­

is,vül szomorú körülményre, hogy a Hortobá­
gyon a száraz és folytonosan eső nélküli idő­
járás miatt a legelő annyira megsemmisült 
hogy ott mar a jószágok elegendő táplálékot 
nem találnak, s figyelemmel a már több ízben 
előfoidúlt hasonló esetekben hozott közgyűlés, 
határozatokra, a városi tanács a maga részi­
ről a bizottsági közgyűlés utólagos jóváhagyása

erdöré- 
es éves

reményében megengedi, hogy a városi 
szénben levő kaszáltok tulajdonosai 
bérlői a Hortobágyon való legeltetésre jogosí­
tott szarvasmarháikat a tulajdonaikat tevő, il­
letve altatok bérelt kaszáitokba és az azokat 
képező városi erdőtestbe f. 1894 ev jut,us hó 
20-ik napjától kezdve behajthassák, határozol 
tan kijelentetvén, hogy a kár a város

képező erdőségeken, akár pedig a inasoknat
tulajdo­

nlások
károkértkaszállújában marháik által okozható 

a felelősség őket terheli, továbbá hogy jogosi- 
tatlanul vagy tilalmas helyekre jószagaikat be­
hajtók a kár megtérítésén felül az erdőtörvény 
100 §-sában kimondott bírsággal fognak suj-
tatni. .Az erdőségekbe a jószág csak hajló cze-
dala melleti bocsátható be, mely hajtó ezédu- 
lákat az adó számvevőség a tilalom ala nem 
eső terű etekre, melyekre már a múlt éve.tbeu
is adott, ki fog adni.

A hajló ezédulák a kerületi erdészeknek 
is bemutatandók. a ki ezt elmulasztana szin­
tén az. erdő-törvény értelmében fog bűntet­
teim.

Olyan városi erdőrészekre, il-lve az ott 
levő kaszáitokba, melyek részint ültetvények, 
részint vágatás miatt jelenleg tilalom alatt van­
nak marhát behajtani semmi szin alatt nem 

abad, valamint azon területekre sem, me-sz még felszabadítva nm-

Irodalom és művészet.
A Vasárnapi Újság« julius 22-iki 

száma 13 képpel és a következő tartalommal 
jelent meg: »Gróf Fesletich Andor, az uj föld- 
mivelésügyi miniszter.« (Arczképpel.) — Köl­
temények : »Hegyek közt.« Szabolcska Mihály- 
tól. »Fonj! fonj!« Eshlandi népdal. Fordította 
Mauer Károfy. »A rózsa születése« (Rückert 
után) fordította Sárkány Imre. — »A Gerjénes 
kincse.« Elbeszélés. Irta Györkönyi Károly.
— »Kossuth a fogságban.« Kiadatlan iratok 
nyomán közli Várnai Sándor.« — »Lukács 
Béla kereskedelmi miniszter a Márinarossziget- 
határszéli vasút építésénél.» (Képekkel Vágó 
Bert lan pillanatnyi fényképfölvéte'eivel.)— 
»Tizenegy hónap Dahome országban.« Tynaire 
franezia iró és rajzoló fölolvasása a magyar 
földrajzi társaságban. (Tynairenek a »Vasár­
napi Újság« részére készített eredeti rajzaival.)
— »Pulszky Ágost vallás- és közoktatásügyi
államtitkár.« (Arczképpel) — »A koreai za­
varok.« Képekkel.» — »Poszilovics György, a 
zágrábi uj róm. kath. érsek.« (Arczképpel.)
— »Irodalom és művészet,« »Közintézetek és 
egyletek,« Sakjáték, Képtalány, Egyveleg stb. 
rendes rovatok.

lyek legeltetésre 
csenek.

A járási erdészek u asittatnak, hogy a be­
hajtandó s náluk hajtó czédulak bemutatása 
mellett bejelentendő jószágokról kimutatást ve­
zessenek, s a törvény és szabál, rendeletek, va­
lamint az ezen tilalom áthágóit ide haladékta­
lanul jelentsék be.

Miről a bizottsági közgyűlés, az erdőmes­
teri hivatal, a járási erdészek, a gazdasági és 
intéző bizottság és az adőazámvevőség jegyző- 
könyvi kivonaton, a gazda közönség pedig 
ezen határozatnak a városház oszlopaira kifüg­
gesztése és a hírlapok utján értesilendők.

Kelt Debreczen sz. kir. város tanácsának 
1894 évi julius hó 19-én tartott üléséből.

Kiadta : 
Varga 

jegyző.

* Elhunyt polgármester. Tury Al­
bert, Hajdu-Szoboszió városának polgármestere, 
hatvanegy éves korában meghalt. A mexikói 
forradalom idején Miksa császár hadseregében 
küzdött, mint tiszt. Amerikából hazatérve, élénk 
részt vett a városi és megyei ügyek vezeló 
seben. Halála általános részvétet keltett Szo- 
hoszlón.

* A szabolcsi földosztás Szabolcs- 
megyében egyre nagyobb mértékben terjed az 
a mozgalom, amelyet a földosztók megindítot­
tak. Nemcsak a földmivesnép, de ma már az 
iparosoknak is nagy része u!ána indul a káp­
rázatos Ígéreteknek. A módosabbak elkótyave­
tyélik a vagyonkájukat, hogy azonnal indul­
hassanak, amikor Torontáliról megjön a jelszó 
a földosztásra.

Az utóbbi időben maguk a bujtogatók is 
megszeppentek egy kissé a munkájuktól s az­
zal kezdték csilapitani a félrevezetett töme­
get, hogy a torontáli elosztandó föld nem égé 
szén prima föld, sokhelyt zsombékos. Am a nép 
azt hiszi, hogy csak el akarják ijeszteni és az 
ijesztgetésre azzal felel:

— Mindegy nekünk, c-ak föld legyen!
A hatóság minden igyekezne kárba 

vesz, mert nem tudja ellensúlyozni a nép- 
bolonditók izgatását, amelynek lassankint ál­
dozatul esik az egész szabolcsi földmives nép- 
osztaly.

* A debreczeni állami főreáliskola 
huszonnegyedik értesítőjét Fazekas Sándor 
igazgató állította össze s Balassa József érte 
kezése nyitja meg, »Az olvasmány szerepe az 
az idegen nyelvek tanításában« czim ala't. A 
tantestület 15 tanárból és 7 hitoktatóból állott. 
A tanulók száma 272 volt, köztük 36 r. kath 
74 protestáns s 129 zsidó; 7 kivételével va 
lamennyi magyar. A tanulmányi eredmény ki­
tűnő volt. Minden tantárgyból jeles ered­
ményt tanúsított a következő 11 tanuló : Ekli 
József, Kovácsy Kálmán, Csengeri Menyhért, 
Lippe Jenő, Kukács József, SkedI Lajos, Tar 
István, Szabó István, Goldstein József, Kobn 
Béla, Lichtmann Imre. Az érettségi vizsgálat 
ra jelentkezett 9 tanuló közül szóbelire csak 
négyet bocsátottak. Ezek közül 1 jelesen, 1 jól 
1 egyszerűen érettnek nyilváníttatott, 1 javí­
tóra utasittatott.

* Artézi kutak a Sárréten. B.-
Udvariból vettük a következő levelet:

Alig nehány héttel ezelőtt tudattam, hogy 
községünkben furatolt második kút artézi lett 
s ime m r ismét azon örvendetes hírt küldhe 
tem, hogy a harmadik kutunkis készen van és 
ez is artézi.

Ez a három kút között a legmélyebb, a 
mennyiben 149 méterről szökik le. belőle 

. iz. Perczenkint 16 liter vizet ad most a ku
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de a mester reméli, bogy a viz bősége még nö­
vekedni fog.

Az Udvariban furott három kutat Mar .t 
Károly előnyösen ismert debreczeni kútfúró k- - 
szitette, de a két ártézi kút léte=tiíésében köz­
vetlenül nagy érdeme van a munka vezetése­
vei megl izott Rosenfeld József kutmesternek is, 
ki ügyességével és kitartásával minden akadályt 
legyőzött és elhárított.

Hogy a közegészségre nézve mily kiszi- 
mi'hatatlan haszna lesz e bárom kútnak, m»r 
most is mutatja a száraz statisztika, ha ösz- 
szehasonlitjuk az Udvariban elhaltak számát a 
Szerepen elhaltakéval. Az utóbbi hónapokban 
ugyanis mindig több halott volt Szerepen, mint 
Udvariban. Júniusban Szerepen volt 9 halót■, 
Udvariban 6. Járványos betegség pedig egyik 
községben sincs. Tehát a számok beszélnek és
magyarázó k.

Hanem Szerepen is elkészült már a fúróit 
kút épen csak 3 nappal előbb, mint azudvmü 
»ez idő szerint« legújabb ártézi. A szerepi kút 
114 méter méiy s igen jó és bő vize van, de 
magától nem szökik. Ezt tehát szivattyúzni 
kel!, de azért méltán örülnek a szerepiek,me;t 
edd gi egészségtelen, rossz vizök helyett vegre 
jo vizet kaptak.

* Református leányiskola Nagy 
váradon Nagyváradon református felsőbb 
leányiskolát alapítanak, amely 1895-re elké­
szül. Az iskola alapításához a bihar, a nagy­
szalontai és az érmelléki egyházmegye össze- 
sze i 12 377 forintot adott össze és ezenkívül 
a fantarláshoz évenkint 3735 forintot ad. A 
többi egyházmegyék körülbelül 1200 forint se­
gélyt ad'ak. Az iskola számára a nagyváradi 
egyház ingyen telket ad, a melyen a jövő ta- 
vaszszal megkezdik az építést.

* Az énekes madarak kímélése. 
Tudjuk, hogy a gyepükben és olioalait tartott 
eleven sövényekben s bokrokban fé-zkelnek 
legtöobnyire az énekes madarak. A gyepüket 
s eleven sövényeket iegtöbbnyire olyankor szok­
ták ollózni (metszeni),mikor a m idarak fiai még

fészekben vannak. A gyermekek könnyebben 
meglátják a madárfészket, azokat elpusztítják; 
hogy ezt ne tehessek, Kassel hatósága rendele­
tet adott ki, melynél fogva a kerítések meg- 
metszését a madarak költé e idejére betiltotta. 
Nem költenek a madarak októbertől február 
végéig, tehát ezen időben van ajánlva a gye­
pük megmetszése. Kivetésre méltó rendelet.

* Egy egyszeri! időjós előállttá 
sa. Ha ablaktáblái, kárpitot, vagy hasonló dol­
gokat a következő oldatba vonjuk, akkor a 
bevont tárgyak tiszta időben az 1. oldat mel­
len : zöldet mulatnak. Borús időben e tárgyak 
bzinteienek. Az oldatok állanak : I. I sulyrés>. 
clorkobaltböl, 10 sulyrész gelatinból és 100 
sulyrész vízből. 2. 1 clorrézből, 10 sulyrévz 
gelatinból és 100 sulyrész vízből, 31. sulyré-z 
clorkobaltböl, 20 sulyrész gelantinból 200 sulv- 
Irész vízből és 0'75 nikeloxydulbóL

Debreezeni ingatlanok forgalma 
a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnál 
If. é. julius 14—21.

Nicht József és neje Szarvas Zsuzsanna 
yeszik Mátika Sándor és neje Szarvas Terézia 
jhatvan-utezai szőllőjél 800 írtért.

Boros Juliánná veszi, Boros László és 
kársai ondódi uj földét 800 írtért.

Kos Ferencz és neje Kertész Zsuzsanna 
veszik, Varjas András fancsikai kaszálóját 9o0 
írtért.

Sesztina Jenő és neje Csanak Margit 
veszik Csanak József szőlője egyrészét 3500 
írtért.

Buchold József és neje Széli Laura veszik 
Tar Mihályné Kovács Juliánná n.-cserei kaszai- 
lóját 2000 írtért.

Mali ka Sándor éj neje Szarvas Ferencz 
veszik Pipó Sándor és neje Nyári Maria 146b 
sz. házat 2600 frtért.

Szilágyi István és társai veszik Szilágyi 
Mihály és neje Takács Julianna uj kerti földét 
400 frtért.

Reichmann Ármin veszi Vilmos Lajos 18 
sz. házát ondódi földdel 35,000 frtért.

Özv. Bájdó Balintné Juhász Z-uzsátma 
veszi özv. Mezei Mihályné Pataki Zsuzsánál 
uj földet 295 frtért.

* A debreczeni Kossuth-szobor 
bizottság szombaton délután 5 órakor tar­
totta ülései a kereskedő ifjak önképzó egyesü­
letének helyiségében, K o m 1 ó s s y Arthur el­
nöklete alatt. Elnök az ülést megnyitván,jelen­
tést tett a bizottság eddigi működéséről, a gyűj­
tés eredményéről. A bizottság a márcz. 26-iki 
első érlekezieten kívül tartott ápril 8-án ala­
kuló ülést, ápril 27-én jegyzői ülést, május 
9-én bizottsági ülést, május 29-én jegyzökaii 
ülést, jun. 29-én jegyzőkari ülést, juhus 21-en 
bizottsági nagygyűlést. Az első kimutatás sze­
rint a gyűjtés eredmenye 1518 frt 50 kr, a 
második kimutatás szerint 1817 frt 10 rr. volt. 
A jelenlegi pénztári állás 4010 frt 10 kr. 
Ennyi folyt be tehát ez ideig a pénztárba a 
gzüjtésekből. A jelentés után megbeszélés tár­
gyát képezte, hogy a városhoz, a megyéhez, 
testületekhez szintén elküldettek az adakozásra 
vonatkozó beadványok, de ez ideig még egVik 
törvényhatóságtól nem érkezett semmi féle je- 
lentés. Elhatároztatott, hogy sürgető be­
adványokat küld a bizottság a törvény- 
hatóságokhoz. Bakonyi Samu indítványoz­
za, hogy a szobor-alap emelésésére bizonyos 
ünnep rendeztessék a nagyerdőn. Például 
vasárnap, vagy olyan ünnep napon, mikor a 
közönség legjobban látogatja a nagyerdőt, a 

-nagyerdő tegyen elzárva s csupán csekély be-
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meneti díj (pld. 10 kr.) mellet! 
dőre bemenni. A nagy halottra 
tekintettel persze minden mozgsl 
pé yesség mell zendő lenne. A 
nak József felszólalása után. ha| 
jelenti, hogy ehez hasonló ünn 
zését a debreczeni társ adtom rd 
veszi, de a kezdeményezésbe 
fog belefolyni s annak a bízott 
megtörténni.

* Esküvő. Ifj. Baic iy 
sen ismert debr. építész, sz mbd 
órakor esküdött örök hűséget 
vánné úrnőnek. Az uj párt Dk - j 
ref. lelkész eskette ö«sze a há 
szádét intézvén e boldog frigy 
Tegnap d u. az ni pár Tat 
Adja Isten, hogy az-uj pár bo i| 
landó legyen, mint a Tátra - x 
dig derült ég ragyogjon ételük

* Kosaith. szobra A
felállítandó Kossuth szí |
kező adományuk érkeztek uj il 
gyógyszerész úrim* m iit a ,1 
pénztárnokához : Ábrahám Lás^ 
501 sz. gy. i. Ábrehám László 
róna. Goody Karoly D bi , 
Gondy Károly 20 kora a II d 
619 sz. gy. i. Dr. Borbély lmrej 
Jablonczay Kalmántie 2 km; 
László 6 korona, ö-sz 14 korod 
Endre ügyvéd Tisza ok 22,7 szí 
Endre 2 kor.

* Szerencsés kofa asj 
pel rózsatéri tőzsde üzletén k 
szám állott ma köiülkarikui 
hogy valaki ugyancsak szeren! 
íratott fel a »res kontó« jara 
szonv tette inig a nyerő s-átml 
és 17-es számokat s tern«.*: rsirj 
12 krajezárt teli a számra .- ij 
ra is játszott, csak 500 s egy 
nyert. Az asszony még a del 
jelentkezett. Érdekes, hogy a 
történeti nevezeiességge! Inrnalj 
a 67 a kiegyezés, a 48 a szalu 
ma. A 17-es szám pedig a gróf 
jós nevének 17 betűjét adja ki.j

* A szatmári temj 
elfogatása A julius 18-án ki 
ri székesegyház kirabtoil — u.i 
— kézre kerilettek. Az eddig ri 
gáláiból kitűnt, hogy a 
ben tervezgetlek. — sőt ai 
oda mutatnak, hogy a téri 
helyezett perselyeket is 
fosztogatták, mivel hosszú id j< I 
aprópénzen kívül ezüst pénzt 
lak a perselyekben. A tótét ] 
székesegyházi org nanyomó, h-l 
egy személyben, tettestársával,] 
lakatossegéddel, a tett elkövetés 
Bányára rándultak. kiket, alig 
tek, az ottani rendőrség, távit] 
folytán, azonnal elfogott : rövi 
tettüket be is vallották. A 
szerzője és orgazdája Bágyi Jani 
nyomda vezetője is hamar hurl 
elrablóit kincseke' is mindmegtj 
vanezer forint értékű regale-k 
tétlenül hagyták, valamint a tó 
is, készpénzt semmit sem talaj 
káptalani pénztár más helyen i 
sokét átkisérték a törvényszéki

* Holera-gyanns eset I 
szágon Szalmaron — mint 
pénteken Selmenczy János nap- 
gyanús körülmények közt hirteie| 
és rajta a kolera jelei mutatk •/„ 
hez rögtön előhívtak Vaj.iy Imr j 
vost, a ki az asszony állapotú! 
talalta, hogy azonnal a kózkórha 
lakását rendőr ik alia! őri/tr" ( 
és a lakást azonnal fertőtlenített^ 
a hol különben is nagy a hőség 
terjedt az eset hire es megl ( 
keltett.

* Megtámadta a sói
Szerdel Tóth Józsefsz»-ke] 
gosról, több ott dolgozó k- művi 
Debreczenbe. A sorompós megisd 
gén kocsit, vámot kért a sz« f 
tői, de az ellene szegült s mielu 
leboesájthat'a volna, T ú t helv,^ 
ban egy kis csikóját, mely a -/.<• 
lett jött, a sorompódnak sikerült 
azután vissza fordu t Tóth s ki, 
visssza-adását. Mikor pedig ■ li;| 
c s a n y i Gyula sorompós nem 
megtámadta s meg is verte tó­
közbe nem lépnek. Hatóság éli i. 
a törvényszék hoz majd t- le:t•

* Betöréses lopás G . 
lalkozás nélküli csavargó -/ ti., 
törte a hatvan-utezai »roogy-gyi 
dai helyiséget s onnan tóim ajci 
szereket, gyűrűt, füllüi f ig_ -' - 
A rendőrség azonban eifo#!a a 
napon ügyét áttette a kir. ügvésl

* Nagy verekedés v- I 
te a Salétrom utczában. Egy ral 
tanoncz megtámadta Tóth .1/1 
lyos segédet s nagy dorungokl 
verték, hogy ...a szegény ember 
nyomni az ágyat.

* Elveszett arany kar] 
nap, vasárnap d é i u t a 
utczán, illetve a Teleki-utczán 
ner szállodától a kis vasutoil 
dóig egy vékony fonott, közepéi.'
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meneti dij (pld. 10 kr.) mellett lehessen az er­
dőre bemenni. A nagy halottra s a kegyeletre 
tekintettel persze minden mozgalmasabb ünne­
pé yesség mellőzendő lenne. A bizottság Csa- 
nak József felszólalása után határozatilag ki­
jelenti, hogy eh ez hasonló ünnepélyek rende­
zését a debreczeni társadalom részéről szívesen 
veszi, de a kezdeményezésbe egyáltalán nem 
fog belefolyni s annak a bizottságon kívül kell 
megtörténni.

* Esküvő. Ifj. Barclay Miklós, előnyö­
sen ismert debr. építész, szombaton d. u. 5 
órakor esküdött örök hűséget özv. Simon Ist­
vánná úrnőnek. Az uj párt Dicsői! József ev. 
ref. lelkész eskette össze a háznál, szép be­
szédet intézvén e boldog frigy megkötőihöz. — 
Tegnap d u. az uj pár Taír fúredre utazott. 
Adja Isten, hogy az uj pár boldogsága oly ál­
landó legyen, mint a Tátra szikla bérezés min­
dig derült ég ragyogjon életük felett !

* Kosuth szobra. A Debreuzenben 
felállítandó Kossuth szobor alap javára követ­
kező adományok érkeztek újabban Tóth Béla 
gyógyszerész úrhoz, mint a Kossuth szobor 
pénztárnokához : Ábrahám László Debreczen 
501 sz. gy. i. Ábrahám László és neje 20 ko­
rona. Gondy Karoly Debreczen 554 sz. gy. i. 
Gondy Károly 20 korona. Muraközy * ászló 
619 sz. gy. i. Dr. Borbély Imre 6 korona, özv. 
Jablonczay Kálmánná 2 korona, Muraközy 
László 6 korona, ossz 14 korona. — Bocskay 
Endre ügyvéd Tiszalök 2247 sz. gy. i. Bocskay 
Endre 2 kor.

* Szerencsés kofa-asszony Schep- 
pel rózsatéri tőzsde üzletének ajtaján három 
szám állott ma körülkarikázva. hirdetvén, 
hogy valaki ugyancsak szerencsés számokat 
íratott fel a »res kontó«-jara. Egy kofa a-z- 
szony tette meg a nyerő számokat a 67. 48 
és 17-es számokat s ternót csinált vele. Csak 
12 krajezárt tett a számra s miután »ambó«- 
ra is játszott, csak 500 s egy nehány forintot 
nyert. Az asszony még a dél folyamán nem 
jelentkezett. Érdekes, hogy a nyerő számok 
történeti nevezetességgel bírnak, a mennyiben 
a 67 a kiegyezés, a 48 a szabadságharcz szá­
ma. A 17-es szám pedig a gróf Bathyánv La­
jos nevének 17 betűjét adja ki.

* A szatmári templomrablók 
elfogatása. A julius 18-án kirabolt szatmá­
ri székesegyház kirablóit — mint már irluk 
— kézre kerítettek. Az eddig megejtett vizs­
gálatból kitűnt, hogy a rablást régeb­
ben tervezgették, — sőt a körülmények 
oda mutatnak, hogy a templomban el­
helyezett perselyeket is régibb idő óta 
fosztogatták, mivel hosszú ideje pár kr.íjczár 
aprópénzen kívül ezüst pénzt soha nem talál­
tak a perselyekben. A főtettes Junksz János 
székesegyházi orgmanyomó, festő és dij nők 
egy személyben, tettes társával, Veres József 
lakatossegéddel, a tett elkövetése után Nagy- 
Bányára rándultak. kiket, alig hogy megérkez­
tek, az ottani rendőrség, távirati fölszólitás 
folytán, azonnal elfogott ; rövid vallatás után 
tettüket be is vallották. A bűntény értelmi 
szerzője és orgazdája Bágyi János, a Pázmány- 
nyomda vezetője is hamar hurokra került Az 
elrablóit kincsekéi is mind megtalálták, a hat­
vanezer forint értékű regále-kötvényeket érin­
tetlenül hagyták, valamint a többi okmányokat 
is, készpénzt semmit sem találtak, mivel a 
káptalani pénztár más helyen van. A tette­
seket átkisérték a törvényszéki fogházba.

* Kolera-gyanús eset Magyaror­
szágon Szatmaron —- mint onnan írjak _
pénteken Selmenczy János napszámos felesége 
gyanús körülmények közt hirtelen rosszul len 
és rajta a kolera jelei mutatkoztak. A beteg­
hez rögtön előhívták Vajay Imre dr. kér. or­
vost, a ki az asszony állapotát oly gyanúsnak 
talaita, hogy azonnal a közkórházba szállíttat a, 
lakását rendőrök által őriztette es ingóságait 
és a lakást azonnal fertőtlenítette. A városban, 
a hol különben is nagy a bőség — gyorsan el­
terjedt az eset hire es meglehető félelmet 
keltett.

Megtámadta a sorompó őrt.
Szer del Tóth József szekereti jött H.-Ba- 
gosról, több ott dolgozó kőművest szállítván be 
Debreczenbe. A sorompós megismervén az ide­
gen kocsit, vámot kért a szekér tulajdonosá­
tól, de az ellene szegült s mielőtt a sorompót 
lebocsájthaüa volna, Tóth elvágtatott. Azon­
ban egy kis csikóját, mely a szekér oldala mel­
lett jött, a sororrpósnak sikerült elfogni. Ezért 
azután vissza fordult Tóth s követelte annak 
visssza-adását. Mikor pedig óhajának T ür­
es a n y i Gyula sorompós nem tett eleget, 
megtámadta s meg is verte volna, ha mások 
közbe nem lépnek. Hatóság elb ni erőszak miatt 
a törvényszék hoz majd felette íteietet.

* Betöréses lopás G a á 1 József fog­
lalkozás nélküli csavargó szombaton este fel­
törte a haívan-utezai »rongy-gyár« épület iro­
dai helyiségét s onnan több apróságot, játék­
szereket, gyűrűt, füilöiafüggőt stb. eitolvajlott. 
A rendőrség azonban elfogta a tolvajt s a mai 
napon ügyét áttette a kir. ügyészséghez.

Nagy verekedés volt szombaton es- 
te a Salétrom utczában. Egy rakás kőműves 
tanoncz megtámadta Tóth József esztergá- 
H'os segédet s nagy dorongokkal úgy össze 
verték, hogy a szegény ember jó ideig fogja 
nyomni az ágyat.

* Elveszett arany karperecz T g-
nap, vasárnap délután a varga- 
utczán, illetve a Tuteki-utczán vagy a Froh - 
ner szállodától a kis vasúton a nagyer­
dőig egy vékony fonott, közepén s a kapocs­

nál emalirozott arany karperecz elveszett. A 
megtaláló, ha beszolgáltatja szerkesztőségünk­
be, jelentékeny összegű jutalomban 
részesül.

* Elfogott szivar csempésznő.
Neumann László ügyességéről ism rt detektív 
ma délelőtt elfogott egy krakói iiletőségá, Gott- 
schlig Eliásné nevű veszedelmes dohány csem­
pésznőt, a ki mar évek óta űzi a Poroszor­
szágból becsempészett szivarok és szivarkák 
elárusitását hazánkban. Elfogatásakor semmi­
féle okmányt nem találtak nála, hanem azt 
gyanítják, hogy valamelyik hitsorsánál rejtette 
el. Továbbá az is kiderült, hogy ezen tiltott 
cselekményeiért, már több országból kiti tatott.

* Homályos történetek. Kényes 
természetű dolog, csupán annyi sziivárgott 
a nyilvánosság elé, hogy egy honvéd­
hadnagy öngyilkosságot követett el 
szombaton délután. De sérü'ése olyan jelen­
téktelen. hogy életben maradása kétségtelen, 
igyazu án a kai maság erősen titkolja ezt az 
öngyilkosságot. A másik tört met már vizsgalat 
alatt is áll. A tény a következő : A debrecze­
ni posta hivatalhoz egy pénzeslevé! érkezett 
express, — de a czm/ett a felbontásnál a 
megolvastatva f ladott pénzküldeményben 109 
fr! hiányt talált. Hogy-hogy, mi uíon-múdon 
és ki követte el a sikkasztást, még ez ideig 
nincs kiderítve.

* Lövészet A jul. hó 15 én tartott lö­
vészet alkalmával dijat nyert, a legtöbb kör­
lövéssel, Szűcs Karoly 2 koronát, a jul. 22-én 
tartott lövészet alkalmával dijat nyerlek t leg­
jobb mély lövesse! Szűcs Károly 4 kor., leg­
több köt lövéssel Baum Miksa 2 koronái.

‘Köszönetnyilvánítás .Miud i/.on ro­
konok, jó barátok és ismerősök, kik kedves kis 
halottunk végiisztességtételénél megjelenésük­
kel fájdalmunkat enyhítették, fogadják szives kö- 
szönetünket. Kovács Gábor ügyvéd es 
neje.

* Irodai alkalmazást keres szép 
írással rendelkező ifjú. Czime megtudható la­
punk szerkesztőségében.

‘Czirknsz a viz alatt Corradini czir- 
kusz-'iban mostanában a vz alá merített czir- 
kusz produkeziója járja. Az ügyes mutatványt, 
minő még alig volt Debreczenben, mindig nagy 
számú közönség nézi ; általában a debreczeni 
közönség még alig részesített ezirkuszt oly 
nagy pártolásban, mint a Corradin iét. De meg 
is érdemli e pártolást, mert minden mutatvá- 
nya szabatos s az igazgató mindig gondoskodik 
újabb és újabb meglepetésekről.

A csókról.
Igen, a sokszor megénekelt csókról 

lesz szó, arról a csókról, a melyet más­
kor oly sokfele módon és czelból alkalmaztak.

Lássuk csak : Ádárn az alvó Évát csók­
kal ébresztette fel ; Judás csókkal árulta el 
mesterét. Marcus Antonius csókkal vesztett el 
egy császárságot ; Othelló csókkal küldte Des- 
demonát a más világra ; Napoleon csókkal 
vált meg Josephinetől örökre és Werther 
csók közben fosztotta meg Charlolteját 
életétől.

Rosszakaróink azt mondják í „Mikor egy 
asszony vétkezni készül, elmegy előbb gyón­
ni.“ Mi pedig elmondhatjuk : , Ha a férfi meg 
akar csalni, előbb megcsókol.“

Annyi bizonyos, hogy a csóknak mindig 
volt. valami ti tok szerű jelentősége. Egyenlő 
módon alkalmazták jó és rossz szándékból ; 
a Magdolnák a lábra, a Pénelopék az arezra, a 
Phrynék az ajakra, Julia csókja végtelen hos­
szú csókja az ifjúságnak és szerelemnek. 
Hero csókja a könytől és tenger vizétől 
sós ; de van vajaskenyér izü, sőt patschulil- 
latu csók is.

Annakelőtte a csók valóban nagyon köz­
keletű dolog volt, nemcsak a költők énekeltek 
róla. A legrégibb időben az emberek csak 
megölelték egymást. Akkor még nők s férfiak 
lenge, bő lebernygekban jártak : könnyű volt 
nekik ölelkezni, és talán élvezetes is: azonkí­
vül az ölelés által nem gyúródott össze a se­
lyem és patyolat, nem maradt áruló jel a sze­
relmes hölgy rnháin. Most a csokrok, fodrok, 
csipkék dudorok, szalagrózsák, azután kemé­
nyített ingek, vasalt mellények,galérok és kéz­
elők uralkodnak.

Az ősi ölelkezésiől már csak a költők 
énekelnek. A gyakorlati éleiben divatját múlta. 
— A gavallér csak nem jelenhet meg este a 
klub kártyaasztalánál gyűrött ingmellel es kéz­
elővel !

A szerelmesek lebocsátott karokkal ad­
ják a buceuc.-ókot. Ha már az ölelésnek vége 
lesz, nemsokára a csóknak is. A nők mindin­
kább vesztik természetes bájukat : művészet 
pótolja a hiányokat.

Ajkukról és arczukról eltűnik a pirosság 
már busz éves korukban sárgás arczbőrrel 
fénytelen szemekkel járnak-kelenk. A termé­
szet fogyatkozásán lehet segíteni, de a csók 
letörli a mázt és ez lesz a halála; kénytelen, 
lesz eltűnni a jobb körökből, mint a hogy az 
ölelés eltűnt, a kézcsók eltűnt, mióta puha 
kötött selyem helyett feszesen gombolt bőrkez- 
tyü fedi a kezet és mióta a szerelmes levele­
ket sem lehet már észrevétlen a mélyen kivá 
gott ruhi;derékba csúsztatni.

Időjárás A maximum nyugotról Kö- 
zép-Európa fölé vonult, úgy hogy Közép és 
Dél-Európát egyöntetűen eloszlott magas lég­
nyomás borítja ; alacsony a nyomás Európa 
északi szélén.

Az időjárás északon esős, déli és Közép- 
Európában pedig szárazabb ; a hőmérséklet alig 
változott.

Hazánk keleti felében voltak gyenge esők, 
de nyugotról derülés indult meg, mely keletre 
haladt, úgy, hogy országszerte derült idő 
úralkodik. Éjjel jelentékeny lehűlés észlel­
teiéit.

Derült, száraz és mel-gebb idő várható.

A BABA.
Régen hordja már a hos-zu ruhát, de 

azért mégis csak baba maradt
Aranyos, édes baba, az én babám.
Épen oh an. mint egy kis bohó gyermek.
Az eg\ik pillanatban engedelmes, szelíd 

a másik pillanatban makraticzos, duzzogó. Egyik 
perezben úgy cseveg, mint a pírjára leit ma­
dárka, a másik perezben már elhúzódik valami 
zugba s hangját nem hallani, szavát nem le­
hetne venni egy világért.

Egyszer jó ked'- ü minden ok nélkül, más­
kor elborul a lelke a nélkül, hogy tudná, hogy 
voltaképen miért.

Van ragyogó, szép szeme.
Ezek a szemek azután a nap minden 

j órájában más kifejezésüek.
Egyik pillanatban nevetnek, kaczagnak s 

úgy látszik Belőlük, miniha valami nagyon 
csintalan dolgon járna a baba esze, azután 
megnedvesednek a másik pillanatban, elhomá­
lyosodnak, mintha mázsányi kő-teher nehe­
zednék a szivére.

Pedig a baba kedély változásának csak 
éprn olyan nagy oka vi.n, mintha például egyik 
kis gyermeknek egy darab czukorral kevesebb 
jutna a kávéjába, mint a másikéba.

Hanem persze a babák szakasztott egy­
formák.

Az Árpád öcsém, a ki múltkor azon fa­
kadt sírva, hogy a czirkusz az eső miatt más­
napra halasztotta az előadást, egy cseppet sem 
külömbözik az én babámtól, a ki a múltkor 
azért esett világ fájdalomba, mert a múltkor 
egy fél órával később látogattam haza, mint 
rendesen.

Árpád öcsém még este sem felejtette el 
a czirkusz do got, a baba még egy hét múlva 
is azért az elkésett látogatásért duzzogott.

Árpád öcsémmel a múltkor az i betűt 
; próbáiga'tuk leírni. Nagyon tudós arczocskával 
; fogott hozzá.

Mikor már vagy öt sorban leírta, akkor 
; az mondta :

— Te bátya, nagyon sokszor rakosgattuk 
í már azokat a pontokat az i betű felibe, te­

gyük egyszer már alája is.
Én azt mondtam, nem lehet, ő pedig oda 

kanyaritott egy i betűt, alá tett egy pontot s 
azt válaszolta nagy diadalmasan:

— Ugye lehet, nekem még igy jobban 
tetszik.

Ilyen azután az én babám is. Hiába való 
dolog annak kézzelfogható módon bebizonyí­
tani : ez igy van, ennek igy kell lenni, ha 
neki valami másképen tetszik, úgy tesz, mint 
Árpád öcsém az i betűvel.

Elképzelhetik már most, mennyi bajom 
van nekem ezzel a két gyermekkel.

Szeretném rendre szoktatni mind a 
keltőt.

Hanem a mi Árpád öcsémnél könnyen 
megy, az a babánál nehéz munka.

A múltkor például a fejére tette a baba 
a kalapomat s nem akarta ide adni, pedig az 
orpheumba kellett mennem, megígértem egy 
asztal társaságnak.

Nem vol hatalom, amely leimádkozhatta 
volna a fejéről a kalapot, hiába volt minden 
szií, minden kérés. Azt mondta, a kalapot ez 
estén is ő akarja viselni.

Ez pedig nagy baj, mert méllóztassanak 
figyelembe venni, hogy ez a »baba« az én fe­
leségem.

Szatyi.

Különfélék.
Uj bosnyákcsapat Becsből sürgöny­

eik : A király jóváhagy a, hogy ószszel meg 
négy boszma herczegovimti gyalogsági század 
állíttassál; lel. Október hó elsejen a négy bosz­
niai gyalogezred mindegyikében a tartalék 
zászlóaij-keret-állomásokon egy-egy század ál­
lítandó fel, amelyek rendes békeéllotnánynyal 
bírnak és szükség esetén a tábori zászlóal­
jakhoz csatoltatuak.

Hieronymi Erdélyben. Besztercze 
julius 21. Hieronymi, belügyminiszter ma érke­
zett kőrútjában Beszterczére. A pályaudvaron 
több száz ember fogadta. A küldöttséget gróf 
Lázár alispán vezetie. Körös körűi szász lvá 
nyok abotíak nemzeti viseletben. A miniszter 
az üdvözlő beszédre köszönve válaszolt, azu- 
lán a városba hajtatott. Hieronymi később 
Szurdokról Szamos Újvárra érkezett. Szabó 
Janos püspök egész káptalanjával fogadta. — 
S/a1 ó hazafias beszéddel üdvözölte, a mire a 
mini-zter diesérőleg felelt. A püspök ezután 
bemutatta a miniszternek a papságot.

Egy asszony rémtette. Odessza kö­
zelében egy kis községben egy asszony két 
gyermekét fölvitte a templom tornyába. Ott a- 
har; ng mellett levetkőztette a két gyermekét, 
majd ő maga is levetette ruháit, azután ledobta 
a toronyból a gyermekeket, akik holtan terül­
tek el a kövezeten. Az asszony is le akart ug­
rani, de a harangozó akkor mär fölért a to­
ronyba és megakadályozta.

Az obstrnkció az amerikai kép­
viselőházban. Az amerikai képviselőház- 
ban is kedvelt eszköz, ha ki akarják kerülni 
a szavazást bizonyos pártok, hogy agyon be­
szélik« a szőnyegen fekvő törvényjavaslatot. 
Ekkor aztán vannak képviselők, a kik napok­
ig tartó beszédeket mondanak el. Nemrég for­
dult elő hasonló eset a szenátusban s egy 
amerikai lapban érdekesen van leírva az a 
látvány, amit a hosszú beszéd közben a ház 
nyújtott. Az egyik sarokban egy kicsiny, igény­
telen kinézésű, tarfejü emberke emelkedik föl 
helyéről, a szemei egy időben két ellentétes 
irányban is néznek. Quay szenátor volt ez a 
vöröshaju, vörösbajuszu és szakállu emberke. 
Az orrára egy vastag aranykeretes szemüve­
get tesz, melléje letelepedett a titkárja, a ki 
egy egész rizsma papirost tett maga elé az 
asztalra. Ez egyik lapot a másik után ad'a te- 
leirva a kezébe s Quay szenátor csak olvasta 
föl, mint egy automata, a hosszú beszédet. A 
ház kezdte türelmét veszíteni s kivonulni a 
buffetbe meg a folyosókra. Kiürülnek a sajtó 
számára föntartott h lyek, Quay szenátor mé- 
is csak olvas tovább. Az elnök odaülteti ma­
ga helyett az alelnököt s ö is kimegy a folyo­
sóra. Á titkár már 110 laput adott a kezébe 
s végre is gummit rág, — hogy el ne aludjék, 
végre i< egyedül marad benn a szónok a te­
remben s még akkor is folytatni akarta a be­
szedet, de ereje elhagyta, kimerültén hanyat­
lott a karosszékebe. Ez vö t a hetedik beszé­
de, a mit a tarifajavaslat ellen tartott.

Közgazdaság.
Magyarország agalicziai orszá­

gos kiállításon Dac-zára annak, hogy a 
magyar ipar csak korlátolt mérvben és csakis 
a gépiparban szerepelhetett, amely a lembergi 
kiállítás egyedüli nemzetközi osztálya, mégis 
közel száz ezég hozta gyártmányait a kiállí­
tásra, a hol külön pavillonban állítják ki. A 
kiállított tárgyak úgy minőségüknél,mint verseny- 
képességüknél fogva élénk érdeklődést keltenek a 
kiállítás látogatóinál. Kovács Gyula kereskedelmi 
múzeumi aligazgató a magyar kiállítási osz­
tályban oly segédszemélyzetet alkalmazott, 
amely a magyar nyelven kívül a lengyel, 
ruthén és német nyelvet is beszéli. — En­
nek köszönhető, hogy sok kiállító már 
most szép számú megrendelést kap >tt. — A 
kiállítás látogatóit a magyar osztályban 
szakavatott egyének fogadják. — A 
galicziai országos kiállítás különben magyar 
iparosoknak és kereskedőknek is elég érde­
dé kés tanulmányozni valót nyújt, mert mód­
jukban van a galicziai üzleti viszonyukkal meg­
ismerkedni. A lembergi kiállítás budapesti 
helyi bizottsága augusztus 12-én különvon ittál 
Zwardonon és Krakón át Lembergbe kirándu­
lást rendez, amelyre vonatkozólag felvilágosítást 
a helyi bizottság irodájában készségen adnak. 
Az Országos Iparegyesülel elnöksége elhatároz­
ta. hogy a lembergi kiállítás megtekintésére 
külön testületi kirándulást nem rendez, de ez­
úton felhívja az egyesület tagjait, hogy az ipa­
ros-kör kirándulásához csatlakozzanak, s hogy 
részvételi szándékukat legkésőbb e hónap vé­
géig jelentsék be.

A baromflólak tisztántartásáról.
Mint minden helyiségben, hol állatok tartóz­
kodnak, a tisztaság az első és fő követelmény, 
úgy a barouifiólaXban is sokkal nagyobb gond 
fordítandó a tisztaságra, mint a minőt általában 
rá fordítani szoktak. Tapasztalatból tudhatja 
minden baromfitenyésztő, hogy különösen tar­
lós száraz időjárás mellett még a kü ömben 
e ég tiszta baromfiéiban is, a baromfitetvek 
és más élősdiek nagyon elszaporodnak. Ész­
revehető ez a baromfié is, mely épen ilyen 
tartós száraz időjárás alatt sokszor keresi fel 
a homok v. porfürdőt, hogy az öt kínzó parazi­
ták tói meneküljön. E férgek okozzák legtöbb 
esetben a baromfi feltűnő lesoványodását, hát- 
rál'atják a vedlé-t s azonkívül, hogy a fiatalabb 
baromfi e hullásának gyakori okozói, még az 
emberre nézve is alkalmatlanná válnak. Az 
ólakban do'gozó emberek testére másznak és 
épen nem kellemes vendégként viselkednek 
ott, bár állandóan nem maradnak az emberen. 
H tenyész'őnek tehát szigorúan kell ügyelnie 
a baromflólak rendszeres tisztítására és koránt­
sem elég, ha minden 3—4 napban friss Horno­
kat hin'et el es az iilőléczeket levakartalja ,mert 
ezzel ugyan az élőtdieket ki nem pusztitje.

Budapesti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések Ju iu 1 21 —- Búza őszre 6 88 — 
pénz, 6 70 áru. tavaszra 7.04 pénz, 7.06 áru 
Tengeri I894.máj.—jun.-ra 5.04 pénz, 5.07 ár- 
Zab tavaszra 5.86 pénz, 5.88 áru. káposzta- 
repeze aug.—z<ept. 9 60—9.65 áru.

A sertés kereske-lelmi csarnok jelentése.
julius 23.

s' Hízott sertés =Wk : I. Magyar első rendű : 1 
Öreg nehéz .páronkiut —400 klgron felüli sulybau)



go___ 42',_ 2. öreg közép (páronként 300—400 klg-
süiyban) 42.—42*!,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320
klgron felüli súlyban) 44 —44 >|,— 4. Fiatal közép (pá­
ronkint 251—320 klgr. súlyban 43 > ,—44.— o. Fiata 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 42.— 
44 — ii Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
klgron felüli súlyban) 42. -43.1',- 7. Közép (pároukin 
220—280 kilgr, súlyban) 43 50—44.1, 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 42.----- 43 — III.
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban) 
43___ 44 10. Közép (páronkint 250—320 klgr. súly­
ban' 43.___ 44.— 11. Könnyű (páronkint 220 klgmig tér.
jedő súlyban) 42 — 43.—. Sertés létszám jun. 19-ik 
napján volt készlet 192,071 darab.

Szerkesztői üzenet.
A .Kiállítási Értesítő« t. szer­

kesztőségének, helyben. Nagyon sajnáljuk, hogy 
a mi szerkesztői üzenetünkre vonatkozó szó­
beli fölvilágositásunk daczára ilyen hangon 
méltóztaltak a szerkesztői üzenetek közt vá­
laszolni. Mi ugyanis megkaptuk azt a körle- 
velef, mely’ tudatja, hogy a kiállítási katalógus 
részére ilyen és ilyen áron vétetnek föl hir­
detések. A körlevél alá első helyen a .Kiál­
lítási Értesítő« t. szerkesztőjének neve volt 
in a, ezért intéztük mi hozzá azon szerkesztői 
üzenete., melyben kijelentettük, hogy a kiál­
lítási sajtó hirdetési rovatának 
nem vagyunk hajlandók reklámot csinálni s így 
csakis a hirdetési rovatban közölhetnők a kör­
levelet, azt is csak dupla áron, tekintettel ar­
ra, hogy hirdetések fölvételéről van szó, a mi 
a többi helyi lapok hirdetési rovatának kon- 
kurrencziái csinál s e konkurrenczia a nyári 
idény alatt, midőn a hirdetések száma ve­
szedelmesen megapad, kétszeresen érezhető. 
Nagy naivság tehát tőlünk azt várni, hogy mi 
önmagunk alatt vágjuk a fát s a kiállítási sajtó 
üzleti, illetve hirdetési rovatának reklámot csap­
junk ! Ennyit mondtunk el — rövid pár sor­
ban. Azt azonban egy szóval sem mondottuk, 
hogy mi a tanszerkiállitásra vonatkozó köz­
leményeket csak a hirdetési rovatban s csak 
dupla áron vagyunk hajlandók lapunkba föl­
venni. Ez olyan ráfogás, a mit meg nem ér­
demeltünk. Bármiféle közleményt fölvettünk, 
ha az idejében küldetett be hozzánk és nem 
adatott más lapnak előny, a mi egyszer-másszor 
már megtörtént, azt is megtettük, hogy szer­
kesztőségünknek valamelyik tagja szerezte be a 
szükséges adatokat, mert bizony a kiállítási 
sajtóiroda mindeddig nem nagy buzgalmat fej­
tett ki a helyi lapok gyors és egyidejű in- j 
formálására ! Kar is volt külön lapot szer­
keszteni a kiállítás részére ; a helyi napi la­
pok ugyanis 2—3 hasábon mindazt közölhették 
volna, a mit a »Kiállítási Értesítő« egy hét 
múlva közöl, de ha már a kiállítás igazgató­
sága a helyi napi lapokat mellőzte, ugyan 
miéit mellőzte a »Debr. Prot. Lap«-ot, mely 
egyházi és iskolai közlöny, miért nem tette azt 
hivatalos közlönyévé, mely esetben egy csomó 
felesleges kiadástól megmenekülhetett volna ? I

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelős szerkesztő és lapKiadó: Kosa Barna.

Főmunkatárs : Dr. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.)

Természettiszta
Villányi és Baranyavidéki

helyben! el árusítVisa es kimé­
réséhez, magas jutalék mellett 
kerestetik egy esetleg biztosí­
tékkal rendelkező tisztességes 
vendéglős. Ajánlatok a „Deb­
reczen“ kiadóhivatalához ke­
retnek "W. 10. alatt.

(304.)

189.

Az,István1 gőzmalom társulat
GYÁRTMÁNYAINAK

üEJEarZEKi:
Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapitot, 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladásit 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

itt helyben kötelezettség nélkül

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt:
100 kiló

A Asztali dara nagyszemü .... 14.20
B Szinte » aprószemü 
0. Királyliszt
1. Láugliszt kivonat .
2. Elsőrendű zsemlye liszt
3. Zsemlye liszt
4. Elsőrendű kenyér liszt .
5. Közép kenyér liszt
6. kenyér liszt
7. Barna kenyér liszt
8. Takarmány liszt 

11. Finom korpa ssákkal
11. „ ,. zsák nélkül
12' Durva korpa zsákkal
12. ., zsák nélkül 

Csirke búza zsák nélkül

A zsákok súiytartalma, teljsúlyt tiszta súlynak me.

13.60
12.60 
12.- 
11.40 
11.20 
11 — 

10.80 
10.20
8.80
6.—
4.20 
4.— 
3-40
3.20 
3.20

A. B. 0—6 számig 85 kilogramm. 
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1894. május 28. (2.)

Utolsó 5 előadás!

Nagy olasz czirkusz^
Igazgató: CORRADINI F. Turinból.

SZENZÁTIÓS ÚJDONSÁG 1-360

Ma kedden, 1894. július hó 24-én

nagy disz előadás
egész változatos műsorral.

Utolsó előttileg adatik:
„A Qreatna-Green kovácsa vagy czirkusz a viz alatt11
nagy kiállítási némajáték vizen és földön, két felvonással és 24 képpel, melyben 
felhúzások, tánezok, hajózások, müu-zónők, brilliáns görögtüzek stb. fordulnak 
elő; rendezi Corradini F. igazgató.

1 rész : Greatna-Green. 1. A kovács-műhely. 2. Az esküvő. 3. A kovács 
ünnep. 4. A két bitang (rablók.) 5. A lakodalom. 6. A czigánynő 7. Az észrevett lo­
pás. 8. Az elájult menyasszony. 9. rendőrség jön. 11. rész: A czirkusz viz 
alatt. 10. A vízesés. 11. Lakodalmi séta a vizen 12. A gőzhajó jön. 13. Egy 
történet a szigeten. 14. A mulatság. 15. A müuszónők fellépte. 16. Az elrontot. 
fürdő. 17. A rablók, mint halászok. 18. Az öreg mosónő. 19. A rendőrség jön. 20 
A vizbeesés. 21. Verekedés a szigeten. 22. A vízben. 23. A nagy elfogatás. 24. 
Tableau Apotheose, nagy brilliáns görögtüzfény mellett.

liter viz esik 5 perez alatt nagy zubogással a czir­
kusz közepébe és képez egy kis Balatont, melyben 
élő kacsa, lúd. récze, gőzhajók stb. úszkálnak.

A szünetek a legkitűnőbb bohóczok produkczióival lesznek kitöltve.
A tisztelt közönség kényelmére, a czirkusz helyiségben egy kitűnő biiííet 

áll rendelkezésre.

Wt^Mátől kezdve rendes helyárak.^c
Czirkusz viz alatt előadás, a nagy kiadás miatt felemelt helyárakkal és pedig: 

1~r I r 1 Páholy: (4 ülőhely) 6 írt. — Zártszék (számozott) 1 frl.— H ß í VH T*fl K * * hely 70 kr. — II. hely 50 kr. — III. hely 30 kr. Karzat 20 kr 
J U-R1 jQ (Sven aió!i gyermekek és katonák részére őrmestertől lefele

I. hely 35 kr., 11. hely 25 kr., III. hely 20 kr., karzat 15 kr.
Jegyek válthatók napközben (este 6 óráig) Mendelovits Lajos urnái fő-uteza (városházzal szemben.)

Pénztárnyitás 7 órakor. — Kezdete 8 órakor.
Ili harmadszor adatik: NAGY AMATEUR LOVAGLÁS, mindenki jelent­
kezhet az amateur lovagláshoz, aki a kört háromszor állva körüllovagolja, az kap

ji»a'mu! 50 koronát.
Holnap, szerdán, különös nagy előadás.

CORRADINI F. Turinból
a nagy olasz-czirkusz igazgatósága'

120,000

tit II—11 ana

,DEBRECZEN’ NYOMDÁJA
(FŐTÉR 1828. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HAZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)

teljesen. -uLjons-Eani *berezi.a.ezett Írörr37-^7-rr3rorrrd.e.
©-

©

Elvállal mindenféle nyomtatványokat:

takarékpénztári, kereskedelmi
ügyvédi és községi nyomtatványokat

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. 3M1

KÉSZÍT:

Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TAXramilEKKT és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.^

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁN nyomdai művezető nevére czimzendők.
©

ízléses kiállítás!
Jutányos arak

"©

©

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a

„DEBRECZE N“,
és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki

közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos áraki

©

©-
Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a leg jutányosabb árak mellett eszközöltetnek.

©---------------------------------- ----------------- --------------------------------------—-----------------
SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET,

bor- és rum-vipettekel, falragaszokat,
MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ABJEG YZÉKEKET.

9C" Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek. *3

■©

FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással

WK" jutányos árakon.
Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
Bß- Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan teljesittetnek.^QH

-©
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Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828

A ÜL évfolyam.
Előfizetési arak

helyben, vagy postán küldve 
ágé»z évre . 10 frt - kr.
¥ él évre . 5 > — »
Negyedévre. . . 2 » »
Kgy hóra . 1 > ,

Egyes szám 1 kr.

A lap szellemi részét illető minden k ?. 
#mény a szerkesztőségbe Fórer i-j>. *z 

bermentve küldendő

Előfizethetni helyben :
könyvkeresKedésében 

68 a kiadóhivatalban -Főtér isn> sz
alatt j

A fal u.
Lázas munka (oly mind i| 

a kasza, szénaillatban fürdik 
munkás s vig aratólányok j 
tói viszhangzik a halár. A falu] 
tán földmives nép lakik.
A szalmás házak ajtaja ban a 
dór nyújtózkodik, gyorsan lih 
forróságtól, a vén fák hűs ai 
lehelet len ageokr vagy műn* 
gyönge gyermekek herere-zm 
gyognek, altató da*! J
babának, aki két * kézzel ve 

- alkalmatlan légy-sereggel ez 
falu égető meleg "porában gyei 
szadoznak, az utcza porabol ; 
mókát gyűjtve halomba s mag 
ha szél indul A falunak zeg-zun 

‘ vándor czigánycsapat ólálkodik, j 
vévén az állapotokat - j 
szemlét tartva minden irányba 
czák hulladék-laka'many tői' p: 
kaiban egy-egv sereg liba, n< 
vagy serlés heverész, kéj leuv 
lyában. A faluv gén. keridera/: 
ban meztelen gyermekek IuIm 
a nap lözétől pirosra ég ! 
iszappal kenik be s k, j
sen, akármin! a siámi nég.-r, .

íme, ez a falu képe mos!.
Ha egészen költői nézi | 

gátjuk, még érdekesnek és 
találjuk. Megnyilatkozik e" 
dékesség ezer " kedves árnya 
festő mosolyogv- szemléli a 
együgyű modelleket, a poéta ál 
álmodja vissza gyermekkorát, nj 
efféle vágyak adlak szárnyat az ő 
is, de aki e képnek árnyoldal.«: 
s komolyan gondolkozik me. 
bizonyos f lelem, lelki izgaiut 
rajta erőt. Elmélkedik . .

A mi munkás népünk t n 
szakban valóságos gép, nieiy 
nélkül fáradhatatlanul, íáz/.al d 
kenyérért. Az erő, mely kaij.m 
ban duzzad, most van igazán 
nálva Minden éjüestü férfi és iá 
künn az aranykalászoktól A,

1 JOIíE(’ZL\" TUIV
vasúton.

A vonat igen lassan haladt, az 
s/.ony kedvére aludhatott. Az erős. s. 
ember elébb végig nézett, aztan m 

— Hova telszik u,azui ?
— Én Kocsárnadra. Kegyed ? 
— Én Kanabokára.
— Na, akkor megyünk. A 2 

csen mes-zi egymástól. Ha jól tudón 
- - Nem, háromnegyed óra. 
Ezután kínos csönd köveik,1/, t' 

tani, hogy ő szóljon, ő pedig bízón; 
hogy en. A/.tán egyik sarkát í. más 
lehúz:! a a csizmáját. A kapeza, mely 
nem vöt uj, vagy ha uj vélt is.' 
ti szí a. És épp oly különös, szagu, a 
egyedül a piszkos kapezáknak - 

— Meleg van ! Mondta.
— Meleg van ! Válaszoltan 
A vonat lassan ment és az ide 

lelt. A fiatal ember felkelt s kinyitó! 
lót. Leszállóit és úgy gyalogolt a \ 
lett. Mondta, hogy menjek én is > 
levegő, de én, mint hogy igen gvönv 
minekutána nem a járásbiros ,;i.a 
kahnazva, maradiam. Kényelembe 
magamat, már a mennyire a .1 ősz 
t a-padj a engedi. Nem tudiam mit a- 
vettem hát a »Szálló Hirkac.-át«, a 
lapomat. Nem tudom, miért szervi. 
iD°n, talán mert a szerkesztőjével, 
jártam iskolába. Én ábrándozó, komc 
L'k és lelt belőlem végrehajtó. Tetszi 
városnál. Ök pajzánkodó, vidám ifja 

Iirkás ok tettek. A 'apjuk •« p , t, 
közlönye. Minden partim fü.v • , 
Uyii1 ániiha'ja lehat minder o 1 :


